





БЕЛОРУССКИЙ ПРИМЕР

«Мы — часовые вечные у Вечного огня...»

В Белоруссии активно поддерживаются советские традиции гражданско-патриотического воспитания молодежи: военно-патриотические игры и конкурсы, смены военно-спортивных лагерей для юношей, юнармейское движение, деятельность Постов Памяти...



Смены через 15–20 минут сменяют друг друга на посту. Для каждого мемориального отряда организуются практические занятия в караульном помещении, проводятся тематические экскурсии по залам музея обороны «Брестская крепость-герой», уроки мужества, встречи с участниками Великой Отечественной войны...



Итоги Вахты Памяти подводятся ежегодно 25 сентября, в день открытия мемориального комплекса «Брестская крепость-герой», случается дружба среди подростков и молодежи Украины, России и Белоруссии. Победитель соревнования получает почетное право нести вахту 9 Мая.

Сергей ГРИШКЕВИЧ. Фото БЕЛТА.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Шаткие подпорки «смелых начинаний»

Киргизия вошла в новый год в состоянии серьезного кризиса и с массой нерешенных проблем. Единственным заметным изменением стало укрепление пропагандистской машины, чему способствует сосредоточение власти в руках президента.

В последних числах минувшего года президент Киргизии Садыр Жапаров выступил с обращением к народу, в котором отчитался о проделанной работе. Основную мысль весьма обширного текста можно выразить несколькими словами: мне досталось тяжелое наследие, но за короткий срок я смог добиться невероятных успехов.

Подорожали гречка (на 34 процента), сахар (на 29 процента), растительное масло и картофель (на 22–23 процента). Результаты этого показаны в недавно опубликованном исследовании Всемирной продовольственной программы (ВПП) ООН.

При всей красочности подобных инициатив, на рекламу которых без устали работают пропагандистские ресурсы государства, они не в состоянии переломить негативные тенденции в стране.

Как бы то ни было, руководство Киргизии не собирается выходить за рамки капиталистического пути, который неизбежно принимает здесь периферийные, наиболее уродливые формы.

Насколько долговечными окажутся эти подпорки, покажет время. Без обращения власти к действительно важным вопросам жизни страны ситуация в стране остается шаткой, а будущее — туманным.

Сergeй КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Стоимость энерго-ресурсов (в частности, газа) на сегодняшний день является одной из наиболее чувствительных тем для нынешней Украины.

Начиная с Нового года прозвучал сигнал от Союза птицеводов: «Цены на январь, о которых заявляют наши поставщики газа, — 2,19 долл./куб. м. Себестоимость газа в производстве мяса птицы составит 0,5 долл., или 25–30%.

На грани продовольственного коллапса

карной отрасли на фоне роста цен на газ необходимо повышение цен на хлеб на 30%. В случае подорожания газа остановят работу кондитерские предприятия. Об этом предупреждает «Укркондпром».

По его словам, такая программа, скопированная с американского образца, может быть внедрена из-за ожидаемого (!?) резкого роста цен на продукты питания.

«продуктовых карт»! Якобы, чтобы... «помочь уязвимым и незащищенным слоям населения в условиях резкого удорожания продуктов питания». Об этом народу поведал советник президента по экономическим вопросам Олег Устенко.

Леонид АНДРЕЕВ.

Одна победа есть

В августе прошлого года машинист оборотного локомотивного депо «Пятихатки» (Днепропетровская область) Сергей Бондюк отказался выезжать в рейс на неисправном электровозе. Руководство депо вынесло ему выговор, а затем уволило с работы.

(СПЖУ) Вячеслав Федоренко. На счету Вячеслава — уже несколько десятков выигранных подобных судов.

Зашитники машиниста считают это решение первой победой. Они намерены продолжать борьбу до полного восстановления Сергея Бондюка на рабочем месте.

Забастовка не поставила точку в данной истории. Судебные заседания по поводу незаконного увольнения принципиально машиниста длятся до сих пор.

Машинист Сергей Бондюк (в центре) и его защитник Вячеслав Федоренко (справа) с решением Вольногорского городского суда.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.



Латвийский медик бьет тревогу

Латвия грозит эпидемия инфарктов, инсультов и онкозаболеваний, и правительству необходимо срочно решать вопрос с нехваткой медперсонала, заявил семейный врач Айнис Дзалбс.

«В прошлом году темпы роста экономики Китая были одними из самых высоких среди крупнейших экономик мира», — сказал на пресс-конференции руководитель ГСУ Нин Цзячжэ.

Юрис КРУМИНЬШ.

СООБЩАЕТ СИНХУА

Китай наращивает темпы развития

Экономика КНР продемонстрировала в минувшем году стабильный рост, несмотря на многие проблемы, включая новую вспышку коронавирусной инфекции и сложную международную обстановку.

Людям требовали повышения заработной платы, улучшения условий труда и расширения перечня социальных льгот. Часть манифестантов проводила акцию протеста у здания кабинета министров.

Сфера розничной торговли потребительскими товарами в КНР заметно восстановилась, в годовом выражении этот показатель вырос на 12,5%.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ОСЛО. Суд Норвегии изучает просьбу Андреса Брейвика о досрочном освобождении. Преступник отбывает наказание за организацию в 2011 году терактов в столице скандинавского королевства и на острове Утойя.

Париж. Экс-министр юстиции Франции Кристиан Тобира, занимавший пост с 2012 по 2016 год, объявила о намерении баллотироваться на пост президента страны.

Румынские учителя не намерены терпеть нищету. На днях, как сообщила газета «Романиа либера», сотни учителей румынских школ и профессионально-технических училищ по призыву Федерации свободных профсоюзов работников образования и Национальной профсоюзной федерации преподавателей «Альма-матер» собрались в центре Бухареста.

Румынские учителя не намерены терпеть нищету

Людям требовали повышения заработной платы, улучшения условий труда и расширения перечня социальных льгот. Часть манифестантов проводила акцию протеста у здания кабинета министров.

Работники Агентства социального обслуживания Грузии уже не один месяц поднимают остро назревший вопрос о повышении им заработной платы.

Звучит радостное «Добились!» «фиксированную оплату соц-агенту до 60%».

В среде соцработников звучит радостное слово «Добились!» и обсуждаются конкретные цифры. Минздрав намерен «повысить рядовым социальным работникам зарплату с 250 до 400 лари (до 130 долл.) в месяц.

Реваз МДВИАНИ.

